

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1901  
— POR —  
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con

la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —

TELÉFONO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia  
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —  
TELÉFONO NÚM. 141

## FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL CAITERO



Hay que fomentar el turismo. De este asunto, tan trascendental para nosotros, ya se ha percatado el Ayuntamiento y se dispone a llevarle a la práctica, porque comprende que no se debe tener en lamentable olvido, lo que tanto redundará en beneficio de los intereses del vecindario.

Por eso merece un aplauso sincero, la moción presentada al Consistorio, por los capitulares señores Ruiz y Tablada (don Carlos). La creación de una Liga de turismo regional—que propone—con nombramiento de comisiones en todas las localidades, nos parece excelente. En la provincia hay cosas tan notables como en Segovia, que es preciso que no permanezcan ignoradas, y los miembros de esas comisiones, al mismo tiempo que eviten la venta y salida de obras artísticas, pueden convertirse en propagadores de aquellas, encontrando, en ellos, los turistas, excelentes cicleros que les acompañen en sus artísticos recorridos.

Con esto y facilitando, como desean los referidos concejales, los medios de locomoción, tan imprescindibles, evitando abusos en los hospedajes, o sea, no explotando al viajero, como des-

graciadamente ocurre en muchos puntos, y dando la debida circulación a las guías que se poseen y a otras que se editen con la minuciosidad de detalles que se precisan, se habrá hecho mucho en pro de esta idea que es aspiración ferviente de cuantos en Segovia nos preocupamos porque cristalice pronto en la realidad, lamentando mucho que los esfuerzos realizados hasta ahora no hayan pasado de nobles empeños extinguidos por haberles faltado el decidido apoyo de quienes debieron y pudieron prestarle con eficacia.

La moción de que nos hacemos eco, según la referencia de la última sesión municipal, pasó a estudio de la Comisión de Gobierno interior. Lo que hace falta es que no sea una moción más que vaya a dormir el sueño de los justos en los polvorientos estantes del Ayuntamiento, como tantas otras, que aun, siendo buenas, han permanecido archivadas en lamentable abandono.

Seguramente que, esta vez, el Ayuntamiento, que preside un alcalde tan culto y amante de Segovia como el señor Rivas, dará cima a este unánime desecho de la pública opinión.

### A través de Libros y Revistas

#### Cómo organizar la profesión agrícola

La acción profesional se impone tanto más cuanto que la cooperación y la mutualidad liberando al agricultor de las explotaciones de que es víctima con tanta frecuencia, libera también su conciencia apartándole de los procedimientos fraudulentos, a que a veces, por vía de represalias, acude aquél también.

No es indiferente, en efecto, bajo el punto de vista de la conciencia profesional y de la moralidad pública, pagar al agricultor su mercancía a un precio inferior a su valor real (la leche, v. g., a 40 céntimos, cuando vale sesenta; el ganado, a base de 280 kilos de carne neta, cuando tiene 300; comprar el queso, por inferior en calidad, a la que en realidad es; venderle los abonos o las simientes, defraudándole en el peso o en la calidad).

No es indiferente prestar al agricultor a intereses usurarios ni orientar el ahorro de los campos hacia colocaciones aventuradas.

Engañado o robado el agricultor por su corredor o banquero, por su proveedor de abonos o comprador de leche, concluirá él mismo por defraudar también y así nos encontraremos con un país, cuya mentalidad está falseada.

A eso tiende precisamente la organización profesional, a salvar la mentalidad campesina, reuniendo en cierto modo en una misma persona los intereses contrarios, suprimiendo intermediarios, creando lazos de solidaridad entre los miembros todos de una profesión, alejando de su deseo a los defraudadores, a los malos pagadores y no aceptando sino trabajadores honrados.

Y en esto, ¿qué se ha de pedir al Estado? ¿Debe él tomar en su mano la organización de la profesión, encargar-

se de orientarla, dirigirla sustituyéndose a la iniciativa privada? Nada de eso.

Es interés tanto del Estado mismo como de los particulares, importa que todo en la organización profesional (acción moral, asistencia, seguro, crédito, cooperación) esté en manos de los interesados mismos.

Que el Estado les de medios de acción: una buena legislación, consejos, dotación de fundaciones, anticipos en cuestión de crédito, subvenciones. Que de a la familia campesina una legislación sucesoral capaz de evitar la excesiva división de la hacienda que destruye el tronco familiar.

Que de al campo una escuela rural adaptada a las necesidades presentes, dirigida por maestros que amen el campo y la profesión agrícola, que sepan suscitar y conservar vocaciones aldeanas.

Que deje trabajar a los del campo como siempre lo han hecho, del ángulo del alba al ángulo de la tarde, y que no les imponga una ley de ocho horas que ni han pedido ni quieren.

Que anime y levante el espíritu de los pueblos y oriente sus ahorros hacia la producción, hacia las mejoras del terreno, mediante instituciones de crédito que permitan manejarse y bastarse a sí mismos al labrador.

De esa manera, canalizando el ahorro del campesino, las leyes de crédito rural aseguran a la organización profesional agrícola el capital necesario, la compra de las primeras materias, conservación y venta de productos, acceso del obrero a la propiedad, mejoramiento de la vivienda aldeana, electrificación de los pueblos, intensificación de la producción, y apartando a los ahorros de colocaciones exóticas más o menos aventuradas, servir la causa de la agricultura nacional.

M. SANCHEZ BARRADO

### Un cobrador de tranvías, segoviano, se encuentra en Madrid una fortuna...

Por no se le podera de ella; la entrega a sus propietarios.—Recibe, como espléndida «gratificación», las gracias mas efusivas, ¡qué ya es dar!

Verán ustedes; el hecho ha ocurrido en Madrid, habiéndolo relatado la Prensa de la capital del Reino, con minuciosos detalles, no desprovistos de jocosos comentarios.

Un cobrador de tranvías, de la línea de la Bombilla, segoviano, natural de Valseca y llamado Donato Benito, se encontró, en el coche en que prestaba sus servicios, una caja que dejó allí, olvidada, una señora que habita en el paseo de San Vicente, número 20.

El cobrador mencionado hizo entre-

ga del objeto en la estación de la Bombilla.

Pocos momentos después, se presentaban en las oficinas de la Empresa, un caballero y una señora, preguntando si habían entregado en ellas la caja perdida.

Se les contestó que, efectivamente, los jefes del cobrador de referencia la habían depositado en aquel lugar, pues a ellos se la entregó el funcionario de que tratamos.

La alegría del caballero y de la señora mencionados fue inenarrable.

¿Qué contenía la caja que, al hallarla, produjo júbilo tan indescriptible a este matrimonio, pues son marido y mujer el caballero y la señora que acabamos de mencionar?

Pásmense los lectores. Nada menos que una verdadera fortuna. Todo un tesoro en alhajas, en piedras preciosas,

que se eleva a la formidable suma de ¡sesent y mil duros!

Mayor rasgo de honradez no se puede dar. Ese cobrador merecía una gratificación, que no podía pagarse con todo el oro del mundo. Por eso el matrimonio que perdió la caja que contenía tanta riqueza, se limitó a recomendar a los empleados de las referidas oficinas, *dieran las más efusivas gracias a quien no le pareció una acción muy laudable quedarse con lo que encontró en su coche, abandonado, y que no constituía un hallazgo baladí.*

Es de suponer que la Compañía de tranvías premiará el bello proceder del cobrador Donato Benito, ya que hay hechos, tan poco corrientes, que no se pagan con amables sonrisas y frases laudatorias, y mucho menos en estos tiempos, en que la vida cuesta tan cara.

### Noticias militares

ARTILLERIA

**Destinos.**—Se destina a la comisión de Movilización de industrias civiles de la sexta región, al capitán don Juan Más del Rivero.

También es destinado al taller de precisión, laboratorio y Centro electro-técnico de Artillería, el capitán del Arma don Luis Adrados.

**Matrimonio.**—Se concede real licencia para contraer matrimonio, al teniente don Manuel Cuevas.

### La falsificación de los vinos

El vino es objeto de innumerables falsificaciones, sobre todo en los años de malas cosechas; se busca entonces por todos los medios aumentar la cantidad de esta bebida, siempre solicitada, disimulando mejor o peor los defectos del vino malo, y aun se fabrican vinos que no tienen nada de tales. Algunos de estos fraudes dañan directamente a la salud de los consumidores.

Además de las indicaciones dadas por el laboratorio, se necesita saber el origen del vino, su edad, la cepa de que proviene, los procedimientos de fermentación usados, para juzgar si un vino ha sido o no falsificado; todas estas cosas son, en verdad, difíciles de conocer, pero que pueden explicar muchas anomalías, en apariencia atribuibles a manipulaciones fraudulentas; es un principio que no hay que perder de vista.

El encabezado es una operación que consiste en añadir alcohol al vino, bien antes de su preparación o en el momento de la fermentación. Esto se hace, ordinariamente, cuando se desea preparar vinos dulces, con objeto de impedir que fermenten todo el azúcar; aún se hace también para ayudar a la conservación de vinos débiles; pero lo más corriente es añadir el alcohol con objeto fraudulento para permitir la adición ulterior de agua.

El comerciante sin conciencia pasa por aduanas o puertas el vino sobre alcoholizado, y después que ha abonado los derechos sobre este volumen de vino, aumenta la cantidad, distribuyendo el grado alcohólico con una adición mas o menos considerable de agua. La supresión de los consumos ha hecho disminuir este fraude en los pueblos.

La adición al vino de una cuarta proporción de agua, es una práctica fraudulenta, favorecida por el encabezado y disimulado por medio de otro fraude: la coloración artificial.

KAN

### Los nuevos sellos de Correos

Se pondrán a la venta a primeros de año

Está casi terminada la nueva emisión de sellos de Correos, que se pondrá a la venta en los primeros días del año próximo.

Los nuevos sellos tienen impreso el busto del rey, con uniforme de capitán general, y de perfil los valores altos (de una, dos y 10 pesetas), y de frente, en uniforme de la Escolta real, en los valores bajos (de uno, dos, cinco, 10, 25, 20, 25, 30, 40, 50 céntimos).

### Literarias

#### La ciudad sabia en una noche de luna (1)

Aquella noche mi amiga se retrasó más que de costumbre; yo, sin embargo, fiel a mi palabra, hacia más de un cuarto de hora que la esperaba en la entrada del puente que la moderna ingeniería construyera sobre el Tormes.

Impaciente, me puse a contemplar el paisaje; la noche era oscura; a mis pies corría el río, pacífico, tranquilo, para ir a pasar luego bajo el otro puente de piedras milenarias; a mi espalda, separado por la cinta blanca de la carretera se extendía la tierra parda de Castilla, los campos grises, los que cantó el poeta.

«Los de las pardas onduladas cuevas, los de los mares de encoradas mieses, los de las mudas perspectivas serias, los de las castas soledades hondas, los de las grietas lontananzas muertas».

A mi frente, apenas perceptible, en la sombra, la ciudad sabia dormía.

Ya nos impacientábamos por la tardanza de nuestra amiga, cuando apareció magnífica entre celajes. El momento fué sublime, las aguas que a nuestros pies corrían se platearon, y transformadas en brillante espejo recogían la imagen de la ciudad, que el conjuro de la luna, nuestra amiga, surgió como por encanto con sus cien torres que rasgaban el azul. El campanario de una iglesia dejó caer doce campanadas monorrítmicas, que, al anunciarnos la media noche, nos sobrecogieron el ánimo; y temblamos un momento; era la hora en que las brujas pasean por la ciudad, la hora de las sibilas y trasgos:

«Es la hora de los ritos,  
es la hora de las cábala,  
es la hora del horrible sortilegio,  
es la hora del conjuro de las aguas».

Pronto dejamos de temblar; miramos hacia arriba; nuestra amiga sonreía y amable nos invitaba a visitar la ciudad. Aceptamos la invitación y nos pusimos en marcha. Atravesamos el Arrabal, barrio de curtidores y gitanos, y después de subir una rampa coronada por una cruz, llegamos a una calleja estrecha, tortuosa, que, según reza la leyenda, presenció cómo San Juan de Sahagún detuvo a un toro desmandado, y este dió lugar a su actual nombre de «Tente, necio», que fueron las palabras pronunciadas por el Santo, para detener a la fiera.

Esta calleja nos conduce a una amplia plaza, desde la que damos vista a los dos monumentos más importantes de la ciudad: la Catedral y la Universidad: la primera la hizo creyente, la otra doctora.

Nuestra amiga ilumina las Catedrales que contemplamos absortos: la antigua, extraña mezcla de templo y fortaleza, como todas las de aquel tiempo; pero, a pesar de todas las reformas sufridas, aún conserva alguna almena, y entre todas sus torres descuella la llamada Gallo, de un marcado sabor oriental.

En la Catedral nueva, contemplamos la puerta del nacimiento, magnífico alarde de arte, y las estilizadas torres se nos antojan agujas maravillosas, que, manejadas por manos de ángeles, no de hombres, tejieron el sutil encaje que las rodea.

Enfrente de la Catedral, el templo de la ciencia, la incomparable escuela, que mereció el nombre de Atenas la chica.

Entiamos con nuestra buena amiga en su recinto, y la recorremos con fervor; su vista nos evoca tantos nombres sabios que nos parece profanación pisar calzados donde ellos pisaron antes. Y al llegar al aula donde fray Luis explicó, sin poder contenernos, caímos de rodillas y nuestros labios temblorosos de emoción balbucieron una plegaria por el hombre magno que en la tri-

(1) Transcribimos con mucho gusto de la revista *Salmantica*, este brillante artículo, original de nuestro joven y culto paisano don Antonio de Burgos Ochoa, a quien auguramos grandes éxitos en el campo de la literatura.

Estas preguntas se las hará seguramente el país, y en vano esperará una respuesta razonada que convenza, no a los impacientes, sino a los reflexivos.

### Un folleto de la Academia de Artillería

La Academia de Artillería ha publicado un opúsculo en que brillantemente refuta la tesis sostenida por parte de la Prensa, contra la equiparación de los títulos de ingenieros industriales otorgados a los oficiales de Artillería, con los de las escuelas civiles.

Se razona en primer término, sobre la cuestión legal, y seguidamente se demuestra que los planes e intensidad de los estudios que se verifican en dicho Centro militar, como también los trabajos que los artilleros realizan en importantes centros industriales de la nación, aconsejan la medida adoptada por el ministerio de la Guerra, a concederlos igual eficacia que los habidos en las escuelas especiales.

Felicitemos a la Academia por su luminoso alegato.

### Mejoras al clero rural

Se suprimirán plazas en las catedrales

El ministro de Estado lleva actualmente con la Santa Sede una negociación que tiende a mejorar la situación del clero rural y que consiste en suprimir plazas en las catedrales para dedicar el importe de esa economía a aumentar los sueldos de los condutores y de los curas de entrada.

### Asuntos locales

#### EL FOMENTO DEL TURISMO

Uno de los problemas más vitales para Segovia es la atracción del turista, para lo que es preciso darle todo género de facilidades en su visita a las magníficas riquezas artísticas que atesoran nuestra capital y su provincia.

Segovia es poco conocida como ciudad monumental. La propaganda que se ha hecho en ese sentido ha sido escasa o casi nula. Pocos se han preocupado de tan importante cuestión, que es la base de la próspera existencia de ciudades como Toledo y otras que no es necesario citar, y que han encontrado un filón de valor incalculable, trayendo a sus puertas a los peregrinos de la belleza artística, con una intensa campaña divulgadora de ésta.

Unas cuantas guías, por cierto muy notables, las de Gila (don Félix), Otero y Colorado, y paren ustedes de contar. Labor inútil, porque, puede decirse que no ha traspasado las murallas de nuestra población, no dándole el alcance y los fines que se persigue, distribuyendo, profusamente, los ejemplares de esas obras estimables fuera de nuestro estrecho recinto, para que gentes extrañas conocieran y ardieran en deseos de visitarlos, nuestros grandiosos monumentos arquitectónicos, nuestras mejores joyas de arte.

Lástima grande que así ocurra, pues el viajero que llega a nuestra capital en busca de emociones estéticas, reputa a Segovia como una de las mejores de España, con respecto a su rancia belleza histórica.

### XIX aniversario

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Clemente, el día 9, de ocho a doce de la mañana, lo mismo que el culto de la tarde del mismo día, y el del día 10, en la iglesia del Corpus, serán aplicados por el eterno descanso del alma del señor

### D. Evaristo Montenegro Solazur

Comandante de Artillería

(Q. E. P. D.)

Su viuda, hija y familia,

Agradecemos mucho a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos piadosos actos.

### IMPRESION POLITICA

#### Se reanudan las sesiones

Ya está el decreto de apertura del Parlamento en *La Gaceta*.

Cuando se da paso tan meditado y de tan notoria importancia, es que Gobierno y Cámaras se disponen a hacer obra legislativa fecunda. Por lo tanto, el Gobierno quiere trabajar con eficacia en la resolución de los múltiples problemas nacionales que se hallan sobre el tapete desde hace tiempo, y el efecto quiere continuar discutiendo proyectos de gran trascendencia, como el que se refiere a profilaxis de enfermedades evitables, tan de interés para la salud pública, y el otro relativo a la ordenación ferroviaria, que es la clave del problema de comunicaciones y transportes, y que tan vivamente afecta a la economía del país.

De añadidura, en casi todos los ministerios se han preparado proyectos de ley que comprenden, o mejoras de los servicios públicos, o reformas de carácter social, con soluciones prácticas bien orientadas, y que serán por la opinión española bien recibidas.

Pero ¿efectivamente van a laborar activa, fecundamente las Cortes? ¿Se las permitirá que funcionen normalmente, sin atravesar en el camino de esa labor legislativa de carácter urgente debates políticos, sin más finalidad que entorpecer las iniciativas ministeriales, aunque éstas sean laudables a todas luces?

Así se anuncia; pero habrá que verlo. No hay derecho a proclamar la caducidad, y por lo tanto, la disolución de unas Cortes que desean continuar laborando en una obra fecunda, y en las cuales existe una mayoría que ha demostrado su cohesión y su disciplina, cuantas veces se ha puesto a prueba.

No hay derecho a inculpar de negligencia a un Gobierno que quiere trabajar, después de haber trabajado con tanto acierto en contacto con las Cortes, viviendo en ellas, no sólo para actuar con el concurso parlamentario, sino también dando la cara, para que las opiniones extremas puedan fiscalizar la gestión ministerial.

Si todo esto es cierto, la opinión tiene que hacer un movimiento de sorpresa, por lo menos de sorpresa, ante los anuncios de una inminente declaración de guerra al Gobierno desde el mismo día y hora en que reanuden las Cámaras sus tareas.

¿Por qué? ¿Para qué?

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

# JABON CATARINEU

El más higiénico porque esta elaborado con aceite puro oliva exclusivamente.

## ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

### AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO, INTERVENCIÓN OFICIAL EN LOS BANCOS, CUENTAS DE CRÉDITO, PRÉSTAMO Y DESCUENTO DE LETRAS Y CUPONES

Ordenes para las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona para compra-venta de valores del Estado e industriales.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, facilitando póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados con su intervención no están sujetos a reivindicación y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Cotización diaria expuesta al público en JUAN BRAVO, 7 y 9 y en el despacho, INFANTA ISABEL, 14.

trofas de bardos voceros de nuestras pasadas grandezas, mantener incólume nuestra comunión espiritual en las vastas tierras que poblamos tras heroicos empeños imperialistas.

Santo Domingo, Cuba, Puerto Rico, y ahora Filipinas, se hallan próximos a desprenderse de los lazos fraternales que con nosotros los unen.

La gran república del Norte de América, en su vigorosa expansión, va extendiéndose por cuanto formó parte del antiguo reino de las Españas, y aquí, mientras, nosotros, en el viejo solar de la metrópoli, esgrimimos inútilmente la lira cantora de las épicas hazañas de nuestros antepasados, en fiestas brillantes, en las que, como dijo Shakespeare, por boca del príncipe dinamarqués de su mundial tragedia, solo se vierten «palabras.»

¿Seremos entregados a los bárbaros (fieros)?

¿Tantos millones de hombres hablaremos (nos inglés)?

¿Ya no hay nobles hidalgos, ni bravos (cabaleros)?

¿Callaremos ahora para llorar después?

¡Oh, divino Rubén! Es muy posible, si nos empeñamos en hablar mucho, y no hacer nada...

G. E.

### AREVALO

El día de Todos los Santos

Transcurre en absoluta calma y como nota saliente tenemos el hermoso día del miércoles, festividad de Todos los Santos, en el que el sol, haciendo alarde de sus rayos, nos invita a acudir al cementerio, para rendir el tributo de costumbre a nuestros familiares y amigos.

Se celebraron con gran asistencia de fieles los cultos propios de estos días, y la concurrencia en el Camposanto fué mayor que en otros años, motivada por el buen día que, como anteriormente digo, hizo.

En el salón Royalty.—Exhibición de películas cinematográficas

Sigue en el salón Royalty congregándose parte de este vecindario, que sigue con afán el desenlace de las grandes películas que se proyectan, y según hemos podido observar son dignas de elogio las reformas que en este salóncito se han introducido.

Función teatral benéfica

Según rumores, y como, tales los trasmite, parece ser que varias señoras de nuestra buena sociedad, preparan, para fecha no muy lejana, una velada teatral, destinándose sus ingresos para fines benéficos; aplaudimos la idea y celebraremos ver confirmados estos rumores.

Corresponsal

### DE POLITICA

El ciervismo ha ingresado en el partido conservador?

El ex ministro de la Guerra señor Cierva visitó ayer al señor Sánchez Guerra en su domicilio particular. La visita duró desde las tres hasta las cuatro de la tarde.

Los ciervistas estaban ayer muy alborozados y, según *El Sol*, daban por hecha la unión de los señores Cierva y Sánchez Guerra.

Manifestaban que el ciervismo ha ingresado ya en el partido conservador que dirige el señor Sánchez Guerra, y anunciaban que en breve se modificará el Gabinete para dar representación a las fuerzas ciervistas, con lo cual se conseguirá robustecer el partido y prolongar la vida de las actuales Cortes.

Excelente noticia.—El puerto de Tánger

El señor Sánchez Guerra tuvo ayer una excelente noticia, que pone remate a las gestiones que el Gobierno realizaba hace tiempo.

El Gabinete francés, ha acordado anular la subasta de las obras del puerto de Tánger, hecho, como se sabe, de verdadera gravedad, y que

dió lugar a distintas reclamaciones.

En estas gestiones, el Gobierno español, ha sido ayudado eficazmente, por el Gobierno de Londres.

Noticia de tal importancia, produjo una grata impresión en las esferas oficiales, donde anoche, no se ocultaba la satisfacción,

### Las haciendas locales

Se convocará a una Asamblea nacional

Ayer mañana, y acompañado del conde del Valle de Suchil, visitaron al presidente del Consejo y ministro de Hacienda representantes del Ayuntamiento de Salamanca y cabezas de partido de aquella provincia, y de Barcelona, Bilbao, Burgos, Toledo, Segovia, Zamora, Gijón y Cádiz, aparte quince adhesiones más de otras tantas capitales de provincia, que ostentaba el presidente de la Comisión don Federico Anaya, alcalde de Salamanca.

Los visitantes pusieron en manos de los señores Sánchez Guerra y Bergamín las conclusiones tomadas en la Asamblea celebrada en Salamanca, acerca de la cuestión de la autonomía y haciendas locales.

Más tarde, en el Ayuntamiento, y presididos por el alcalde de Madrid, se reunió dicha Comisión, la cual acordó hacer suyas las conclusiones de la Asamblea de Salamanca y citar al Comité ejecutivo para que dé cuenta de las adhesiones de las municipalidades españolas.

También se adoptó unánime el acuerdo de convocar en Madrid a una Asamblea Nacional que estudie amplia y concienzudamente tan trascendental problema y concrete sus trabajos en definitivos acuerdos que habrán de ser presentados al Gobierno.

### Fiesta taurina en Carbonero el Mayor

Un torerillo segoviano hace las delicias del público

En Carbonero el Mayor se celebró una fiesta taurina el día de San Frutos. Se vió muy animada, acudiendo a presenciarlo numerosos forasteros.

La plaza donde se verificó, se hallaba de bote en bote, y las botas de buen vino abundaron que fué un primer, menudeando las libaciones y contribuyendo éstas a que el espectáculo fuera animado en extremo, alegre y entretenido en demasía.

Abundaron las muchachas bonitas y no faltaron los imprescindibles pañuelos de flecos, realzando la belleza de selectas representantes del bello sexo.

Hubo muchos aficionados al arte de Montes que se echaron a la cantante arena, dispuestos a demostrar a los espectadores su *sabiduría* en estímulos, que no les evitó aparatosos revolcones de las reses que se corrieron.

Afortunadamente todo se redujo a que rodaron por el suelo, sin otras consecuencias que los sustos consiguientes.

Un torerillo segoviano, Cándido de la Cruz (a) Sansón, fué la providencia de esos improvisados diestros. Su capote se desplegó habilidoso, allí donde el peligro, en forma de puntiagudas astas, arrancaba gritos alarmantes a las mujeres presentes en la fiesta.

La brava res obedecía a los mandatos de la percalina, esgrimida con mucho acierto por el simpático «Sansón», y así toda la tarde, haciendo quites éste, coreados de olés y estrepitosos aplausos, e impidiendo que los revolcones tuvieran funestos resultados.

En resumen: En Carbonero hubo un «Sansón» el día de San Frutos, que resultó colosal.

### Información general

#### De la Región

SALAMANCA

El monumento a Gabriel y Galán.—Colocación de la primera piedra

Salamanca, 7.—Se ha celebrado en la alamedilla que existe a la entrada de la ciudad, la ceremonia de colocar

### GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES

SOBRINOS DE EMETERIO MIGUEL VALLADOLID

CASA CENTRAL Regalado, número 2

ALTAS NOVEDADES

Lanería, sedería, paños, tapicería, alfombras, cortinajes, confecciones.

Ornamentos para iglesia

Trajes talares

SE REMITEN MUESTRAS, CATALOGOS Y PRESUPUESTOS

SUCURSAL

Maison de Blanc

Confección de ropa blanca para señoras y niños, abrigos y vestidos, modelos exclusivos de la casa.

Géneros de punto

CAMISERIA

Canastillas y equipos para novia

buna de aquel aula, ara del saber, olvidó su cautiverio al dirigirse a sus discípulos, y pranonció aquellas sublimes palabras que nosotros repetíamos aún de rodillas: «Decíamos ayer...»

Al poco tiempo de haber dejado la Universidad, nos encontramos con la llamada «Casa de las Conchas», convertidas en plaza, al ser bañadas por la blanca luz de nuestra fiel amiga.

Seguimos nuestro paseo, y a mano derecha, encontramos la calle que Espinosa llama del Atadú, y al entrar en ella, evocamos la figura de don Félix de Montemar, que

«Siempre el insulto en los ojos y en los labios la ironía».

anda a cuchilladas con el hombre que fué a pedirle estrecha cuenta y más hábil o más afortunado que él; le deja muerto al pie de un Cristo.

Al desembocar de aquella calle, damos vista a una torre almenada, palacio de un magnate que nos recuerda Castilla la noble, la fuerte, la caballerosa, y dominados por la nota romántica que la luna pone, nos detenemos ante el palacio, quizá esperando que en una de sus torres apareciera la bella castellana, ofreciéndonos su amor, a cambio de una joya arrancada del alfanje de un mahometano.

Y esperando llegó el alba envuelta en una neblina lactosa; la luna se fué y la bocina de un automóvil me despertó a la realidad: estábamos en pleno siglo XX.

El sol nos saludaba, y su enorme disco áureo quizá era un símbolo que nos decía que hoy no se conquista el sentimiento con nobles hazañas y bravas audacias; el acero fué derrotado y vino a reinar el oro, y hoy las castellanitas no esperan ni a Lohengrin en su barca, ni al caballero en su alazán, sino al millonario que llega en soberbio automóvil. ¡Que triste despertar!...

ANTONIO DE BURGOS

Artículos de viaje.

Paraguas.

Bastones.

SIEMPRE NOVEDADES EN

### LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA

PLAZA MAYOR, 44 y 45

### Los mercados

Trigos.—Poco dura la alegría en casa del pobre; por ello la lejía mejor que el negocio triguero pareció iniciarse quedó algo desvanecida, y otra vez la flojedad domina en los mercados, como consecuencia de un acentuado retraimiento por parte de la demanda.

Lo poco que se opera en el mercado de Valladolid se hace alrededor de los 70 reales fanega.

Otras plazas ofrecen: Segovia, a 71 y 72 reales fanega; Zamora, a 70; Burgos, á 68; Salamanca, a 68; Nava del Rey, a 71 y 72; Arévalo, a igual precio; Medina-celi, a 68; Santa María de Nieva, a 74.

Cebada.—La ofrecen: Valladolid, a 38 y 39 reales fanega; Rioseco, a 38; Salamanca, a 42; Arévalo, a 38; Segovia, a 37; Zamora, a 40; Burgos, a 42; Medina-celi, a 50; Herrera, a 46; Santa María de Nieva, a 38; Piedrahita, a 45; Baltonás, a 40; Peñarauda, a 36 y 37; Cistierna, a 43.

Avena.—Valladolid, a 28 y 29 reales fanega; Rioseco, a 28; Baltonás, a 27; Cistierna, a 30; Burgos, a 32; Medina-celi, a 32; Santa María de Nieva, 21.

### La campaña de Marruecos

Abd-el-Krim y su jarka

Se tienen noticias de que Abd-el-Krim está concentrando su jarka en las alturas próximas al monte Mudar y Tizza-Azza.

Heroica defensa de una avanzadilla

Se tienen nuevas noticias de la heroica defensa de la avanzadilla de Tizza-Azza, realizada por treinta soldados del batallón del Rey, mandados por el teniente Mariano Carpos.

Los kabileños que atacaban eran más de trescientos, que llegaron hasta las alamedas de la posición.

El teniente Campos, para animar a sus soldados, arrojaba bombas de mano sobre los moros que intentaban cortar las alamedas.

Los rebeldes dejaron en ellas cinco cadáveres.

Cuando amaneció, los soldados recogieron cerca de la posición a un moro de Regulares herido, el cual había sido desnudado por los rebeldes.

Dicho moro vivió durante la noche como los moros retiraron varios muertos y heridos.

El teniente Campos fué nombrado recientemente gentilhomme cuando enseñó la instrucción militar al príncipe de Asturias.

Lo que dice Abd-el-Kader

El kaíd de Guelcya, Abd-el-Kader, hablando acerca de las operaciones que se han realizado estos días, dice que tiene la seguridad de que el día 20 podrán estar nuestras fuerzas en Sidi Dris.

SUCESOS COMENTABLES

### El inglés en Filipinas

Se ha señalado la fecha del 31 de Diciembre, para la supresión oficial del idioma castellano en las islas Filipinas, sustituyéndole por el inglés.

Los Estados Unidos tratan de que los habitantes de ese archipiélago, «Perla del mar de Oriente», como le llamó Rizal, en tierno arranque poético, a la hora de morir, no conserven rasgo alguno de la influencia española, y lo conseguirán.

Nuestra acción colonizadora en aquellos lejanos mares va a desaparecer, no dejando más que las huellas históricas, embalsamados recuerdos de nuestra dominadora fuerza expansiva fuera del patrio solar, mientras en éste todo se nos vuelve entonar himnos vibrantes a la pujanza de la raza, como si las halagadoras frases retóricas fueran suficientes para que el espíritu español permaneciera firme en lo que perdimos, y nos legaron empresas náuticas de fabulosa audacia aventurera.

Ya sólo nos queda con los países americanos que fueron nuestros, parentescas afinidades de origen y de idioma, y en algunos de ellos, muy amortiguadas éstas por la absorción de extrañas inmigraciones o por el influjo de otros pueblos más prácticos, menos fantaseadores que el nuestro, que aún fía en discursos altisonantes, con bellos períodos imaginativos, en sonoras es-

A las cuatro de la tarde regresó la infanta a su finca de los Castillejos,

MALAGA

Hacia la huelga general

Málaga, 7.—A huelga está circunscrita a los obreros del Sindicato de transportes, y de los ramos de la madera y de construcción.

Para el transporte dentro de la ciudad se utilizan convoyes de carros, que van escoltados por la Guardia civil.

Durante el día de ayer menudearon las coacciones. En el paseo de Ferote cinco huelguistas obligaron a los obreros de los astilleros a abandonar el trabajo, amenazándoles con pistolas.

Se afirma que los obreros de diversos gremios abandonarán el trabajo a medida que vayan venciendo los plazos legales; pero, a pesar del acuerdo de ir a la huelga general, aún no se han presentado los oficios de huelga, acaso por no patentizar la división que existe entre los obreros.

### Sin duda alguna

De Otoño, tardes brumosas en que sopla el vendaval, bien se está en CINI IDEAL, viendo muchas hermosas y películas famosas...

MAÑANA JUEVES, ESTRENO

2.ª JORNADA DE

### COLOSAL AVENTURERO

(serie italiana)

el sábado, 3.ª jornada (final)

EL DOMINGO, ESTRENO

La reina de la luz

selec-serie, producción francesa

### CINE IDEAL

PRONTO: LOS TRES MOSQUETEROS

### La Reina en Riofrio

Ayer tarde permaneció algunas horas en Riofrio, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, apreciando las importantes reformas llevadas a cabo en las distintas dependencias de Palacio. La egregia dama regresó en Madrid, en las últimas horas de la tarde.

### El Giro telegráfico

Reglamentando unas disposiciones

Publicó la *Gaceta* otra Real orden reglamentando las disposiciones relativas al Giro telegráfico.

En la parte dispositiva se determina:

Primero. Que los telegramas-giros sigan con la denominación de «AD-GT» que se les dió desde la inauguración del Giro telegráfico por el Cuerpo de Telégrafos, debiendo colocarse en todas sus transmisiones y escalas.

Segundo. Que como tales «AD», una vez aprobados los próximos Presupuestos del Estado y normalizada completamente la marcha administrativa del Giro telegráfico, se les tase informemente a razón de 50 céntimos de peseta cada uno, reintegrándolos al fin de cada quincena con los sellos de Telégrafos correspondientes por la totalidad de los que formen sus «carpe»

respectivas, en vez de hacerlo uno a uno y a diario...

Tercero. Que el premio siga siendo el 1 por 100...

Cuarto. Que a todo giro expedido o recibido siga por correo su confirmación...

Quinto. Que tanto éstas como las anteriores disposiciones puestas en práctica...

Los funcionarios públicos y las huelgas ilícitas

El ministro del Trabajo señor Calderón, refiriéndose al proyecto de ley sobre los funcionarios públicos...

Se permite la Asociación de los empleados públicos; pero se prohíbe la huelga...

No se incluyen en el proyecto a los obreros de los servicios públicos...



En la calle de Juan Bravo se registró ayer un atropello automovilista...

Con éste, son ya varios los sucesos de la misma naturaleza...

Nos vamos poniendo ya a tono con las grandes ciudades españolas...

Porque la repetición de tales accidentes significa en el público cierta despreocupación...

Al principio, en Segovia, cuando eran contados los automóviles...

También los chicos han perdido ya el miedo a los automóviles...

No estará demás que todos pongamos en este asunto un poco de prudencia...

DE SOCIEDAD

Jueves eucarísticos. Mañana, la misa conmemorativa de los coros de jueves...

Aniversario. Mañana se cumplirá el XIX aniversario del fallecimiento...

Por su eterno descanso se dirán misas, de ocho a doce...

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos...

SURTOS

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo...

La lámpara Tungstam

(Budapest genuina) significa el máximo de luz y el mínimo de coste.

Bodas

Hoy a las nueve y media de la mañana y en la iglesia parroquial de San Millán...

—A las diez de la mañana y en la Santa Iglesia Catedral también se verificó la boda de Maximino de Frutos...

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Margarita Ascensión, Benito Berzal...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 9,30 tarde

Una reunión

El señor Marfil dijo a los periodistas que había presidido la reunión de la comisión interministerial...

El Rey a Cuenca

Esta mañana salió el Rey, en automóvil, para Cuenca, donde saludará a la infanta Paz.

Conferencia

El ex ministro señor Burgos y Mazo visitó esta mañana al señor Calderón, celebrando con él una larga conferencia.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que no tenía noticias de Bilbao.

Las impresiones respecto a la huelga de Málaga, son satisfactorias.

El señor Piniés regresará mañana de Benabarre.

Como algún reporter hablara de la inestabilidad ministerial, el subsecretario dijo que él participaba del optimismo del ministro de Hacienda.

Confirmó que se ha aplazado la subasta de las obras del puerto de Tánger.

La "Gaceta," Hoy publica la "Gaceta" una Real orden circular de Guerra...

Corresponsal

Cocinera Se necesita, con buenas referencias, de veintiocho a cuarenta años. Sueldo, 30 pesetas.

Se ofrece profesor particular; primera y segunda enseñanza. Lecciones a domicilio. Razón en la Administración de este periódico.

TALLERES -ELECTRO-MECANICOS- Reparación de maquinaria eléctrica Saturnino Polo Ruiz Cantarranillas, 20.- Valladolid

Arriendo a pasto y labor el coto denominado "Matamanzano", en término de Fuentemilanos...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogr. He aquí los precios: Merluza, 2,50 Congrio, 2,50 Besugos, 1,20 y 1,50 Pajales, 2,00 Salmonetes, 3,00 Langostinos, 5,00 Pescadillas finas, 1,50 Pescadillas gordas, 1,25 y 1,50 Almejas, 1,00 y 1,25 Calamares, 2,00 Sardinias, 1,00

LA ACREDITADA CASA EXPORTADORA DE VINOS Y COÑAC DE JEREZ Carmona López (Sucursal) FUNDADA EN 1819 solicita agente para la representación en toda esta provincia...

Venta de casa Se vende la situada en esta ciudad, calle de José Zorrilla, número 112, con una parcela de terreno lindante...

RECLUTAS!! DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 y 1923 Si os acogéis a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919...

SOLDADOS! DE LOS REEMPLAZOS DE 1920 Y 1921 Lo mismo los que prestáis servicios en Africa, que en la Península, si os acogéis a los beneficios de la citada Real orden...

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto... HIPOFOSFITOS SALUD

P. Domerg y Compañía VINOS Y COÑACS Representante para Segovia y su provincia: JORGE ZURDO BRAGULAT

HERNIAS

Aparato giratorio-graduado "NOTTON," (Patentado) de gran precisión para la contención perfecta comodísima de todas las hernias...

Jerónimo Farré Gamell Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjosos...

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA...

CAMIONES Y OMNIBUS FAUN Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA

Ama de cría Se necesita una primera, de tres días, se ofrece para criar en su casa o fuera.

Se vende una pira de ciento sesenta cabezas lanares, de dos y tres años, merinas, de buena clase...

LA CASA DE LAS MEDIAS 8, ISABEL LA CATOLICA, 8 VENDE A PRECIOS INCREIBLES

Lámparas eléctricas de las mejores marcas De clase extra, a 1,20, 1,50 y 1,75 pesetas.

Sirvienta Se necesita una de treinta a cuarenta años, preferible viuda. Razón, en la Administración de este periódico.

"MILCO," Harina dextrinada malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietética en las afecciones gastro-intestinales.

SOCIEDAD NESTLE GRAN VIA LAYETANA, NUMERO 41 BARCELONA

ANUNCIO Se traspasa la fonda situada en el número 29 de la Plaza Mayor de Sepúlveda, con su mobiliario.

FABRICA DE COCA La Unión Resinera Española

Se venden ciento noventa metros cúbicos de madera de olmo en rollo, bien seca y en condiciones para construcción de carruajes.

Para tratar, con el señor encargado de la referida fábrica, o con el señor director gerente, en Madrid.

¿Dónde se vende el mejor calzado y más barato?

No hay quien lo dude. Para calzar bien a toda la familia por muy poco dinero, le conviene hacer sus compras en la LIQUIDACION de la calle de San Francisco, número 22...

San Francisco, 22 (esquina a Doctor Sancho).

Se necesitan

oficiales de sastrería. Para informes, en la sastrería de Arturo Martín, en Turégano.

Se admite en casa céntrica, huéspedes estables y formales. Razón, en la Administración del periódico.

Ama de cría se ofrece para su casa.

Razón, Florencio Ballester, en Sauquillo de Cabezas.

Francisco Sanz

de Turégano, ha abierto su nuevo almacén a las compras de cereales, en Segovia. Puente de Muerte y Vida, 7.

ANUNCIO

Joven, con hermosa forma de letra; escribiendo con velocidad y buenas referencias, desea colocarse en oficinas de Ayuntamientos, Juzgados, Bancos, Notarías, Fábricas, Casas de Comercio...

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL ANUNCIO

El día 8 del actual y hora de las siete y media de la noche, tendrá lugar la apertura de las clases de Nociones de Aritmética, y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros...

Dichas clases están instaladas en la casa número 1 de la calle de Eulogio Martín Higuera, «Academia preparatoria», de don Santiago Castillo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los alumnos matriculados. Segovia, 6 de Noviembre de 1922.— El Secretario, Marcos Herrero.

Francesa: Desea colocación.

Para tratar, en la Administración de este periódico.

José H. de Nicolás Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta, de once a doce GRATIS A LOS POBRES Plaza de Honor XIII (Merced), 10, bajo

Se necesita una criada en el parador del Acueducto.

Para tratar, en el mismo.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE VINOS DE JACINTO ALONSO

Plazuela del 4 de Agosto, núm. 1 Pongo en conocimiento del público que desde el día 1.º de Noviembre he empezado a expender la riquísima y sin rival torrija que tanta aceptación tuvo en mi antiguo establecimiento de la Plaza del Azoguejo.

Probándola, es el mejor reclamo; no la falta ningún detalle. Vinos y licores de las mejores marcas. Limpieza, economía y gran confort, es la norma de esta casa PLAZUELA DEL 4 DE AGOSTO, 1

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Preparada en varias capes de plantas con modulos de cera y goma. La mejor de todas las preparadas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tibia y reconfortante, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Deposito central: PARRONOS, 36 - Madrid. Representantes de las Indias: S. A. de Indias, S. A.



Máquina de escribir

Campeón oficial desde hace 15 años consecutivos

Underwood

C.A. Guillermo Trúñiger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

Perfumería Marcos

MADRID

DIRECTOR PIROPHEITARIO

Tomás Fernández Marcos

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

Las ramitas de las plantas componentes del producto contenidas en el interior del frasco, además de su continuada acción química sobre el líquido, son la prueba de garantía del mismo, y lo hace eficaz para la conservación del cabello.

Depositarlo en Segovia: don Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además, don Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46



SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual saliendo el 12 de Barcelona, de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 27, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y

Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla Curacao, Puerto Cabello y Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Curazaco, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 de Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre,

18 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, ha-

ciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico  
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y sinamiento del outis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNO

AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas de abonos que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité de nitrato de sosa de Chile a imitar, 19, Madrid. Apartado número 6.

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS  
Y DEBILIDAD GENERAL.  
DEVENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.  
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Mercados		SEPUVEDA		
ARANDA DE DUERO		Trigo, a 16,21 pesetas fanega.	Centeno, a 12,75 fd.	
Trigo, a 17 pesetas la fanega.	Centeno, a 12 fd.	Cebada, a 10,25 fd.	Avena, a 8 fd.	
Cebada, a 10,0 fd.	Avena, a 8,25 fd.	Algarrobas, a 17 fd.	Yeros, a 18 fd.	
Yeros, a 18,25 fd	Algarrobas, a 18 fd.	SANTA MARIA DE NIEVA		
CANTALEJO		Trigo, a 76 reales fanega,	Centeno, a 51 fd.	
Trigo, a 70 reales fanega	Centeno, a 50 fd.	Cebada, a 48 fd.	Algarrobas, a 71 fd.	
Cebada, a 39 fd.	Avena, a 28 fd.	Avena, a 26 fd.	AREVALO	
Harina 1.ª a 21 reales arroba	Algarrobas, a 78 fd.	Trigo, a 70 reales fanega.	Centeno, sin entrada	
Yeros, a 54 fd.	Cebada, a 37 39 fd.	Cebada, a 17 fd.	Algarrobas, a 68,69 fd.	
CUELLAR		Algarrobas, a 18 fd.	AYLLON	
Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras	Centeno, a 51 fd	Trigo, a 13 pesetas fanega.	Cebada, a 13 fd.	
Cebada, a 40 fd	Avena, a 28 fd	Algarrobas, a 16,25 fd.	Yeros, a 15,25 fd.	
Avena, a 28 fd	Algarrobas, a 68 fd.	Algarrobas, a 18 fd. fd.	PEDRAZA	
Yeros, a 62 fd.	MEDINA DEL CAMPO		Trigo, a 17 pesetas la fanega.	Centeno, a 15 fd. fd,
Trigo, a 72 reales fanega.	Cebada, a 38 fd.	Algarrobas, a 64 fd.	Cebada, a 12 fd. fd.	

El capitán "Sin Fatiga."

memoria en los anales de la justicia. Era una casa de bastante mal aspecto, a pesar de la Virgen de yeso colocada en una hornacina encima de la puerta, que sostenía en su mano una rama de oliva, enseña tradicional de las tabernas en aquella época. El piso bajo estaba completamente ocupado por una sala, que tenía su entrada principal por el camino, entre dos ventanas pequeñas guarnecidas de cal. Atravesemos sin detenernos esta sala, más larga que ancha, a la que hemos de volver muy pronto. En la pared trasera, frente a frente de la entrada, dos puertas franqueaban una chimenea monumental.

Una de ellas daba acceso a la cocina y a la despensa. No tenemos necesidad de ocuparnos de ella. La segunda comunicaba con un corredor, en fuerte declive, por donde entraba el aire cargado de humedad. En aquel corredor se bajaban una veintena de escalones. En seguida se encontraba una nueva puerta. Si se hacia girar sobre sus enmohecidos goznes, el pesado armatoste de madera que la obstruía se penetraba en una especie de rotonda labrada en piedra, surcada de vetas terrosas, cuyas paredes resudaban, afectando una transparencia brillante. En el momento en que nosotros nos presentamos, es decir, a las diez de la noche, y una semana después de las escenas que hemos referido, había espléndida iluminación y numerosa concurrencia. Aquella iluminación se componía de elementos eminentemente variados, pues se veían bujías apoyadas en el suelo, gruesas antorchas y astillas de

teas clavadas en la pared con un clavo o una espada rota, cirios sostenidos por blandones de iglesia y algunas lámparas colgantes o apoyadas con delicados y artísticos trabajos. Aquellas eran las canteras de Montmartre y la «plaza de armas» de Cartouche. En esta sala, labrada en el interior de la colina parisien, es donde tenía lugar lo que llama Gradval «capítulo general de la orden de ladrones.» Su espíritu de asociación, si se ha de dar crédito a los escritos de aquel tiempo, les asemejaba bastante a la policía, pero con una unidad de espíritu y de dirección, que les hacía verdaderamente temibles. Había sus falsos exemptos, sus falsos arqueros, sus espías y toda una caterva de encubridores, taberneros, posaderos, mozos de recados, relojeros, sastres, cerrajeros y armeros. Los unos estaban encargados de buscar una salida o proporcionar asilo a los compañeros perseguidos; los

otros compraban y desfiguraban los objetos robados, cambiaban a los relojes de tapas, a las espadas de puño, a los vestidos de forro, fabricaban llaves maestras y limas sordas. En los despachos de escribanos y procuradores, el ejército del mal combatía con la eficaz cooperación de los pasantes. También había boticarios cuyas tiendas se abrían para curar las contusiones y heridas de los desgraciados. Las mujeres no eran el elemento de más despreciable de esta horda de salvajes. En la sala donde acabamos de entrar, se podía ver a las más conocidas de la banda: la Graciosa, la Morenita, la Bella-hostelera, la Pallesita, etc., etc. Solo faltaba la Juanona. Aquellas señoras coqueteaban con sus amantes, ni más ni menos que en los salones de Palais-Royal, mientras que los caballeros, bebían fumaban y jugaban a las cartas, y los niños, los «pitutos», hacían sus pruebas en el